



Меры социальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны

В настоящее время на территории района проживает 20 инвалидов и участников Великой Отечественной войны, 420 ветеранов войны- тружеников тыла, 2 жителя блокадного Ленинграда, 74 вдовы умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

Меры социальной поддержки этой категории населения предусмотрены Федеральным законом «О ветеранах».

Управлением социальной защиты населения предоставляются следующие меры социальной поддержки: оплата в размере 50 процентов общей площади занимаемых жилых помещений, оплата в размере 50 процентов коммунальных услуг и топлива по одному основанию (в пределах нормативов потребления). Данные меры социальной поддержки распространяются на членов семей инвалидов и участников войны, совместно с ними проживающих.

Правительством Тюменской области с 2009 года введена дополнительная мера социальной поддержки инвалидам и участникам войны. Из областного бюджета им доплачивается 50 процентов платы занимаемой общей площади жилых помещений, 50 процентов коммунальных услуг.

С 2010 года в Тюменской области производится возмещение расходов на оплату жилья, коммунальных услуг и топлива в размере 50 процентов от установленных тарифов ветеранам Великой Отечественной войны – труженикам тыла. Производится возмещение расходов за пользование стационарным проводным телефоном в размере 150 рублей в месяц.

За счет средств областного бюджета ветеранам Великой Отечественной войны осуществляется компенсация проезда на всех видах городского транспорта общего пользования (кроме такси), автомобильном

транспорте общего пользования пригородного и междугородного сообщения.

Ежегодно из областного бюджета осуществляется единовременная выплата ко Дню Победы.

В апреле 2015 года выплату в размере 5000 рублей получают участники и инвалиды Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда. Ветераны войны – труженики тыла, граждане, родившиеся до 31.12.1931 г. включительно, граждане из числа детей погибших участников войны получают выплату в размере 2000 рублей.

По Указу Президента РФ от 26.02.2015 г. № 100 «О единовременной выплате некоторым категориям граждан РФ в связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» управлением Пенсионного фонда РФ будет произведена выплата в размере 7000 рублей инвалидам и участникам войны, жителям блокадного Ленинграда, вдовам умерших инвалидов и участников войны, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, гражданам, проработавшим в период войны не менее 6 месяцев.

Во исполнение Указа Президента РФ № 714 с использованием средств субсидии с 2009 года приобрели жильё 131 человек из числа инвалидов, участников Великой Отечественной войны, вдов инвалидов и участников войны.

По всем вопросам, связанным с предоставлением мер социальной поддержки, обращаться по телефонам 2-33-05, 2-24-57.

Владимир ЧУСОВИТИН,
главный специалист управления социальной защиты населения Вагайского района

«Час мужества» с депутатом

Двадцать четвертого марта в ходе рабочей поездки в Вагайский район депутат областной Думы по нашему избирательному округу Ю. М. Конев посетил школу райцентра, где встретился с учащимися 7-8 классов.

Роль сыграл Советский Союз и российский народ в Великой Отечественной войне. Погибло свыше 20 миллионов нашего населения. И нет семьи, которая бы не коснулась война. Рас-

она научила надеяться только на себя. Ещё будучи ребёнком, понял: с неба ничего не упадёт, надо работать», – признается депутат.

И это простое правило помогло ему многого добиться в жизни. После окончания учёбы уехать куда-то возможности, естественно, не было. В Ханты-Мансийске принимали экзамены в Тобольский педагогический институт. Успешно сдав вступительные испытания, поступил на физмат. На старших курсах перспективному студенту предложили продолжить обучение в Москве, поступить в аспирантуру, защитить диссертацию и вернуться обратно. Так, собственно, и поступил Юрий Михайлович. Затем годы работы в институте, там он прошёл путь от старшего преподавателя до ректора. Несколько лет работал заместителем губернатора области, был депутатом Государственной Думы РФ. Он призвал учащихся надеяться только на себя и уметь отвечать за свои поступки, только тогда удастся достичь желаемых целей.

Кроме того, Юрий Михайлович поделился с ребятами своими взглядами на современную жизнь, непростую обстановку в стране и мире, которая сейчас волнует всех без исключения.

В завершение он пожелал школьникам быть патриотами, а значит, любить и заботиться о своей семье, малой родине и, конечно же, стране.

Людмила БАБИКОВА

Фото Зиннура Чанбаева



Встреча была посвящена, в первую очередь, 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Говоря о Великой Победе, депутат поднял тему патриотизма. Он отметил, что сейчас можно часто услышать неверную трактовку этого слова. «Патриот – это не просто человек, которому все нравится в своей стране и который защищает все, что делается в ней (и хорошее, и плохое). Патриот любит свою страну, но в то же время видит не только ее достоинства, но и недостатки. И, более того, не критикует, а участвует в их ликвидации».

Напомнил Юрий Михайло-

сказал депутат и свою историю. Родившись в августе 1942 года, он никогда не видел своего отца. Тот погиб на фронте осенью этого же года. Мать умерла в 1954 году. Они остались втроем: старшему брату было 20 лет, среднему – 16. Для того чтобы сводить концы с концами, приходилось много работать. Держали скот, возделывали огород... На покос ездили за 25 километров. Из инструментов: литовка, грабли, вилы и две палки, чтобы таскать копны. Когда все ребята шли в школу, ему надо было убрать картошку, груздей насолить, наловить рыбы. «Однако на жизнь не жалуясь,

Долгожители

Знаменательная дата

Анна Яковлевна Дмитриева родилась 11 марта 1925 года в деревне Индырчи Янтиковского района республики Чувашия в многодетной рабочей семье. Окончила восемь классов местной школы, во время войны работала на лесоповале. В 1945-м вышла замуж. До 1961 года работала на свиноферме. В том же году переехала из Чувашии в деревню Петровщина Ушаковского сельского совета Вагайского района. Трудилась дояркой, животноводом. Муж, участник войны, работал бригадиром на ферме. Рано умер. В 1980 году Анна Яковлевна вышла на пенсию.

У юбилярши шесть детей, двенадцать внуков и восем-



надцать правнуков. За многолетный и добросовестный труд

неоднократно награждалась почетными грамотами, награждена медалью материнства.

Анну Яковлевну с юбилеем поздравили начальник управления пенсионного фонда в Вагайском районе Н. Е. Рыбьякова, начальник управления социальной защиты населения С. П. Охалина, глава Ушаковского поселения Н. Р. Пузырева, совет ветеранов. В торжественной обстановке имениннице было вручено персональное поздравление с юбилеем от Президента Российской Федерации В. В. Путина, подарки и цветы.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

К 70-летию Победы

Право на память

11 марта на базе Вагайской средней школы подведены итоги муниципального этапа Всероссийского проекта «Наша общая победа».

Учреждения образования представляли свои видеоролики с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей войны. В презентации видеороликов приняли участие 10 образовательных учреждений района.

Перед участниками ответственного мероприятия выступили П. Г. Гонцул, начальник управления образования, В. И. Сырчина, председатель комиссии по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию районного совета ветеранов. Они поблагодарили авторов работ за активное участие в создании архива видеозаписей с воспоминаниями участников ушедших в прошлое событий. Эти материалы ценны тем, что в будущем будут доступны внукам, правнукам, всем, кому небезразлична история нашей страны, кто чтит память своих предков.

Открыла презентацию Н. А. Аллаярова, замдиректора Второвагайской школы по учебно-воспитательной работе, показом видеоролика «Воспоминания старого солдата». С экрана прозвучало интервью с участником Великой Отечественной войны Усмановым Х. С. Запись выполнена на татарском языке с последующим переводом на русский. Хисматулла Сафаргалеевич вспоминает, что в армию был призван в 1941 году, попал на Ленинградский фронт, воевал пулеметчиком. Дважды был ранен. Первый раз 29 января 1943 года под Старой Руссой, второй – 3 мая 1944 года на Волховском фронте. После госпиталя попал под Боровичи. В конце 1944 года вернулся домой. Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени, медалью «За победу над Германией», юбилейными медалями.

В видеоролике «Связист военного времени» Витряк Татьяной Надиловной, учителем

Курынской основной школы, представлены воспоминания участника войны Одинцова Ефима Григорьевича. На войне, рассказывает Ефим Григорьевич, служил радиотелеграфистом в 62 отдельном батальоне связи. Освобождал Варшаву, штурмовал Берлин. Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», маршала Жукова, а также юбилейными. В октябре 2015 года Ефим Григорьевич отметит 90-летие со дня рождения. Молодому поколению Ефим Григорьевич пожелал хорошо учиться, бороться за мир, чтобы не допустить подобных трагедий.

Таскаева Татьяна Леонидовна, замдиректора по воспитательной работе Черноковской школы, представила два видеоролика. В первом из них воспоминания участника войны Плесовских Кузьмы Петровича. В настоящее время он живет в деревне Большая Плесовская Черноковского поселения. Герой ролика вспоминает, что с 19 ноября 1943 года по июнь 1944-го служил в 17-й окружной школе Сибирского военного округа по подготовке снайперов. Прибыл на фронт в 169 стрелковый полк 89 стрелковой дивизии 2-й ударной армии и воевал командиром расчета станкового пулемета. В первом же бою 27 января 1945 года был тяжело ранен. Шесть месяцев лечился в госпитале, затем вернулся домой. Кузьма Петрович награжден орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», маршала Жукова. С войны в родную деревню Б. Плесовская, вспоминает Кузьма Петрович, не вернулись 55 человек. И он в память о своих земляках разбил парк, посадил 55 березок, за которыми до сих пор ухаживает. По окончании встречи Кузьма Петрович даже спел частушки.

Второй ролик посвящен Ульяновой Нине Васильевне, труженице тыла, ветерану педагогического труда. Когда война началась, Нине Васильевне исполнилось 19 лет. Окончила пе-

дучилище, два года работала учителем начальных классов Полуяновской средней школы Тобольского района. Затем была направлена в трудармию г. Омск, принимала участие в восстановлении эвакуированных заводов. Тяжело заболела и вернулась обратно в Тобольский район. В 1944 году вышла замуж. Спустя четыре года вместе с мужем переехали в с. Черное. Нина Васильевна до выхода на пенсию работала в Черноковской средней школе учителем начальных классов. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и юбилейными медалями.

Героями видеоролика, представленного Комсомольской школой, стали Гришан Анатолий Федорович и Светлана Андреевна. Во время проведения акции «В дом к ветерану» в гости к семье Гришан пришли учащиеся школы вместе с председателем ветеранской организации Т. А. Абдрахмановой и библиотекарем С. С. Гноевых. Супруги Гришан рассказали ребятам о том, чем занимались во время войны. Десятилетний Толя жил в то время в Казахстане, вместе с другими ребятами работал в поле, собирая колоски, на току сушили и молотили зерно, которое потом увозили на волах на сдачу. Шестилетняя Светлана, проживавшая на Львовщине, вместе с сестрой через речку перевозили партизанам продукты питания. Гости поздравили ветеранов с наступающим праздником 9 Мая, подарили песню в своем исполнении. Автором видеоролика является О. А. Мухатдинова, замдиректора по учебно-воспитательной работе.

Казанская средняя школа представила видеоролик «Дети Великой Отечественной войны», взяв интервью у Байбиковой Альфии Рахимовны. Во время войны ей приходилось выполнять самую разную работу: пропалывать на колхозном поле сорняки, собирать колоски, вязать снопы. Вместе со взрослыми заготавливала дрова. Аль-



фия Рахимовна ветеран педагогического труда, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

«Детство, опаленное войной», – так назвала свой видеоролик замдиректора по учебно-воспитательной работе Иртышской школы Ж. Г. Бешенцева. Иртышская школа представила материал об Александровой Александре Федоровне, отец которой погиб на фронте, пропал без вести. Только пять лет тому назад получены медальон и документы.

Учитель начальных классов Юрминской школы Динара Виктимировна Бакиева в своем видеоролике «Этих дней нам не забыть» рассказала о супружеской паре Ниязовых Нурмухамете Сагатадиновиче и Кафие Хамитулловне, ветеранах трудового фронта, которые в годы войны работали в колхозе, выполняя разные работы наравне со взрослыми. Оба награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Воспоминания Василия Пантелеймоновича Балужева, ветерана труда, легли в основу видеоролика Куларовской школы, где он рассказывает о послевоенном времени.

Т. В. Попова, замдиректора по воспитательной работе Шишкинской школы, в своем видеоролике представила воспоминания Надежды Матвеевны Сафрыгиной и труженицы тыла Екатерины Малафеевны Ананьиной. Героиней видео-

ролика Аксурской школы стала Абдуллина Карима Сариповна, труженица тыла. Интервьюировала ее Луиза Мухаметовна Петаковна, председатель ветеранской организации. В своих воспоминаниях Карима Сариповна рассказала о тяжелом труде, который приходилось выполнять в военные годы на поле, ферме, лесозаготовках.

При подведении итогов жюри отметило хорошее качество представленных материалов. В муниципальном этапе Всероссийского проекта «Наша общая Победа» приняли участие 20 школ. Созданы видеоролики о десяти участниках Великой Отечественной войны, девяти участниках трудового фронта, 18 детей войны. Теперь предстоит разместить видеоролики на региональном сайте проекта «Наша общая Победа», на сайтах школ. Конечным результатом совместной работы школ и районного совета ветеранов является создание фильма с использованием полученных ценных материалов к 9 Мая, юбилею Великой Победы. Великая Отечественная война навеки останется в памяти народа, как величайший патриотический подвиг. Мы не имеем права забывать тех, кто погиб ради того, чтобы жили сейчас мы. Мы обязаны помнить их.

Галина БУГАКОВА,
заместитель председателя
районного совета ветеранов

На снимке: идет презентация видеоролика о войне.

Марафон вокальных произведений

Районный марафон-фестиваль школьных хоров, который состоялся 24 марта во Дворце культуры, проводится в рамках мероприятий, посвященных 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

В конкурсе участвовали школьники двух возрастных категорий: 1-4 классы и 5-11 классы. Конкурсный репертуар хоровых коллективов содержал как песни, созданные в годы Великой Отечественной войны, так и в послевоенное время. Ограничений в жанрах вокальных произведений не было: классические песни советских композиторов, авторские песни, песни из репертуара современных исполнителей – ребята выбирали сами. Вокальные жанры, артистизм исполнения оценивало жюри в составе М. В. Ар-

кановой, специалиста управления образования, В. А. Плесовских, специалиста Дворца культуры, С. Р. Чанбаевой, педагога дополнительного образования, и методистов управления образования И. В. Степановой и В. В. Банниковой.

Одиннадцать школ нашего района представили на суд жюри двенадцать музыкальных композиций. Прозвучали такие песни, как «Победная весна 45-го», «Закаты алые», «О той весне», «Встань за веру, русскую землю», «Русский парень» и многие другие.

Места распределились следующим образом: в категории 5-11 классы третье место присудили хору Бегишевской



средней школы, второе – Юрминской, и победителем стал хор Зареченской средней школы с музыкальной композицией «Закаты алые». В младшей категории призовые места разделили два хора: Бегишевская школа заняла второе место, первое место присудили Птицкой средней школе. Ребятам вручили дипломы

и грамоты за участие, а также небольшие подарки.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото Зиннура Чанбаева

Когда в район придёт второй мультиплекс?

На многочисленные вопросы читателей газеты, связанные со сроками прекращения аналогового вещания и причинами задержки развертывания второго мультиплекса, пояснения дал первый заместитель генерального директора РТРС по управлению, эксплуатации и развитию сети РТРС Виктор Пинчук.

– Установлена ли по состоянию на сегодняшний день окончательная дата прекращения эфирного аналогового вещания?

– Как таковой, даты окончательного прекращения аналогового вещания сегодня нет. В конце февраля правительственная комиссия по развитию телерадиовещания приняла решение о целесообразности продолжения аналогового вещания до 2018 года включительно. То есть из нормативной базы вообще исчезло понятие отключения аналогового сигнала. Продолжать вещание в аналоговом формате или нет – будут решать сами телеканалы исходя из потребности своих зрителей и экономической целесообразности. «Аналог» точно сохранится до конца 2018 года благодаря последним поправкам к Указу Президента России № 715. В соответствии с поправками государство будет выделять субсидии на аналоговое вещание в городах с населением более 100 тысяч человек до 2018 года включительно. А в 2019 году финансовая поддержка будет оказываться уже цифровому вещанию в маленьких городах. Вероятно, именно с этого года в стране начнется плавный переход с аналогового формата вещания на цифровой. Здесь надо добавить, что региональным вещателям работу в аналоге никто запрещать не будет. И если телекомпания с помощью местной власти или учредителя готова продолжать оплачивать аналоговое вещание, то РТРС будет только приветствовать работу такого партнера. Подводя итог, скажу так: аналоговое вещание будет сохранено до тех пор, пока в нем есть необходимость у зрителей и вещателей.

– Какие обстоятельства стали причиной задержки развертывания второго мультиплекса? Какие сейчас установлены сроки развертывания второго мультиплекса?

– Никакой задержки развертывания сети второго мультиплекса нет. РТРС ведет строительство сети цифрового эфирного телевидения (и первого, и второго мультиплексов) в соответствии с ранее заявленным планом, а где-то даже опережающими темпами. К сегодняшнему дню мы можем

включить больше полутора тысяч передатчиков второго мультиплекса в любой момент. Но дело не в технической стороне вопроса. По просьбе телеканалов-вещателей, входящих в пакет РТРС-2, был изменен порядок включения объектов вещания. Дело в том, что на данный момент телеканалам просто невыгодно оплачивать трансляцию программ в населенных пунктах с населением менее 100 тысяч человек. Однако хочу отметить, что вещатели понимают социальную значимость федеральной целевой программы развития телерадиовещания и поэтому согласились снизить «планку» до 50 тысяч. Какие теперь сроки включения передатчиков, надо признаться, непростой вопрос. Заместитель министра связи России Алексей Волин во время запуска цифрового пакета РТРС-2 в Барнауле сообщил, что ведомство ведет переговоры с телеканалами, и, возможно, через два года эта планка еще снизится – до 20 тысяч жителей. Повторюсь, со своей стороны РТРС делает все возможное. Построенные объекты второго мультиплекса готовы начать трансляцию в любой момент, мы лишь ждем согласия телеканалов-вещателей.

– Почему в наших населенных пунктах отключили пакет цифровых телеканалов РТРС-2 (второй мультиплекс)?

– К нашему сожалению, РТРС был вынужден перевести ряд уже построенных передатчиков сети второго мультиплекса в режим ожидания в связи с просьбой вещателей. По инициативе телеканалов, входящих во второй мультиплекс, и Министрства связи и массовых коммуникаций РФ были внесены корректировки в очередность ввода в эксплуатацию объектов вещания пакета цифровых телеканалов РТРС-2 (второго мультиплекса). Предполагается, что вплоть до 2018 года РТРС будет запускать передатчики второго мультиплекса в городах с населением более 50 тысяч человек. А после 2018 года будут включаться все остальные объекты. Обращаем ваше внимание, что решение о вводе в эксплуатацию каждого передатчика второго мультиплекса в любом населенном пункте принимается непосредственно вещателями, т.е. владельцами телеканалов, входящих в мультиплекс, и лишь исполняется филиалами РТРС. РТРС, со своей стороны, продолжает вести строительство сети второго мультиплекса. По итогам 2014 года условный охват построенных РТРС цифровых объектов составит 83% населения России.

*К печати подготовил
Ильдар ГАЙСИН*

Из Увата с высокими результатами

28 марта в селе Уват Уватского района состоялось открытое первенство по гиревому спорту. Команда центра дополнительного образования под руководством В. Г. Орлова показала высокие результаты. Победу в своих весовых категориях одержали Вальчук Марина, Петрова Полина и Петрова Марина. Арипова Зиннура заняла второе место. Третьим призером соревнований стала Токарева Анастасия.

*Зульфия КАЛИНИНА,
педагог ЦДОД*

Год литературы

Работа в нужном направлении

2015 год объявлен Годом литературы и годом 70-летия Победы. Наша Второвагайская сельская библиотека, как и другие библиотеки района, работает в этом направлении.

С начала года одна за другой оформлялись книжные выставки: «Здравствуй! Я новая книга!» (по новым поступлениям), к юбилею А. П. Чехова, ко Дню юного героя-антифашиста, «Панорама любви», «России славные имена», «Солдатские матери».

С детьми дошкольного возраста проведена викторина «Сказок дружный хор», где дети отгадывали загадки про героев и называли, из каких сказок тот или иной персонаж.

С ребятами старшего возраста ко Дню влюбленных провели литературно-музыкальную композицию «Все начинается с любви». Вначале посмотрели презентацию на эту тему, а после вспомнили историю появления этого праздника, традиции, писателей и поэтов, которые создавали произведения об этом возвышенном чувстве. Затем организовали конкурс на лучшую пару «Валентин и Валентина». Побе-

дителями этого праздника стали Набиев Нурислам и Демина Алина. Им были вручены короны победителей.

Шестого марта отметили 200-летний юбилей П. П. Ершова. К этой дате мы совместно со школой и клубом организовали конкурс рисунков по сказке «Конек-горбунок». Также провели библиотечный урок по творчеству и биографии писателя, викторину и подвели итоги конкурса рисунков. Лучшими стали Аллаярова Сабина, Азисова Флориза, Якутина Лиана, Ниязбаева Зарина, Апшанов Салават. Всем вручили памятные подарки за участие. А в конце просмотрели мультфильм «Конек – горбунок».

К 8 Марта подготовили конкурсную программу «А ну-ка, девочки!» Просмотр презентации плавно сменился конкурсной программой. А вечером для людей старшего возраста организовали вечер отдыха «От всей души».

К 70-летию юбилею Победы с учащимися среднего звена мы провели урок мужества «День юного героя-антифашиста». Это мероприятие состоялось в школе. На экран

спроецировали фотографии юных героев-антифашистов, а затем рассказали об их героических поступках. В конце урока почтили память героев минутой молчания и объявили об открытии акции «К 70-летию Победы – 70 добрых дел», итоги которой будут подведены в мае.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить наших постоянных помощников в наших начинаниях. Это учительский коллектив Второвагайской средней школы и особенно: Алимову Раузу Зайнулловну, Ахатову Зульфью Геннадьевну, Набиеву Марьям Зиннуровну и учителей-пенсионеров: Айнулину Галиябану Салаховну, Кутайгулову Галию Хамидуловну, Камалетдинову Анису Хисмовну, Бакиеву Салиму Кашаповну за их поддержку и помощь в проведении наших мероприятий. Желаю им крепкого здоровья, творческих успехов, нескончаемой жизненной энергии и всего хорошего.

*Начия АХАТОВА,
библиотекарь
Второвагайского
сельского филиала*

«День смеха» в детском саду «Колосок»

День первого апреля в детском саду «Колосок» был необычным, праздничным, веселым. Дети несли в садик воздушные шары. У входа воспитанников и их родителей встречали смешные персонажи – Микки Маус, клоун и скоморох. Они вручали детям смай-

лики, смешили.

Мероприятие продолжилось в игровом зале детсада. Клоуны и Карлсон провели с детьми веселые игры, разные соревнования, смешные эстафеты и конкурсы, ребята танцевали, пели песни. В конце праздника всех детей одарили конфетами. Вос-



питанники детсада и присутствующие родители получили массу положительных эмоций.

*Текст и фото
Зиннура ЧАНБАЕВА*

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

08 апреля 2015 г.

с. Вагай

№ 35

О внесении изменений в постановление от 26.09.2012 № 106

1. В приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 26.09.2012 № 106 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» (в редакции от 25.09.2013 № 84, от 07.03.2014 № 27) внести следующие изменения:

В пункте 2.7.:

– подпункт «3» исключить,

– дополнить подпунктом «10» следующего содержания: «10) документ, подтверждающий факт проживания одного из родителей, а в семье, состоящей из одного родителя (усыновителя) и трёх или более детей, – одного родителя (усыновителя), а также детей в Вагайском муниципальном районе по месту подачи заявления (в случае отсутствия у указанных членов многодетной семьи регистрации по месту жительства на территории муниципального образования по месту подачи заявления)».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети «Интернет».

И.о. главы района М.П. ФРОЛОВ

Событие

Как сложно строчками оставить в жизни след...

Именно эти слова из стихотворения Л. И. Веревкиной взяты в качестве эпиграфа к своему творчеству Я. С. Чистяков, презентация книги которого прошла 13 марта в районной библиотеке.

Событие знаменательное, тем более что 2015 год объявлен Годом литературы. Мы все понимаем, что литература не открывает законов природы, не создает материальных ценностей, не избавляет от телесных недугов. Но она открывает читателю мир души человека, мир прекрасного. А самое главное, помогает нам в поисках самих себя, потому что любое произведение, будучи результатом вдохновения, творчества, нельзя постичь только умом. Не случайно в стихотворении «О чувствах» Яков Степанович пишет:

Лишь сердце способно
Все чувства рождать.
Их невозможно
Купить и продать.

Чистяков Я. С. как прозаик принадлежит к писателям, чей взор обращен к миру человеческой души, к духовным поискам истины.

Творческая лаборатория автора – это богатый жизненный опыт, несущий отпечаток пережитого: военное и послевоенное детство, армейская служба, работа корреспондентом районной газеты, учеба на факультете журналистики и многочисленные встречи с разными людьми, которые, конечно же, нашли отражение в его произведениях.

Опять расспросы

да рассказы,
Да впечатленья
новых встреч.

Я знанием жизни им обязан,

Себя от них не уберечь, – такой вывод делает автор в стихотворении «У журналиста – сто дорог».

В прозе Якова Степановича присутствует очень сильный рассказывательский элемент. Впечатление складывается такое, что письмо ему дается легко: сел за стол и, рассказывая предполагаемым слушателям, сам за собой записывает и едва успевает записывать. Но рассказывает сосредоточенно, живописно и эмоционально, не теряя за живостью и непосредственностью строгости и художественности. Это значит, кажущаяся легкость слова на самом деле достигается непросто, в тех же мучительных поисках, как и для всякого писателя, относящегося к слову с уважением. Помните, как у Б. Окуджавы:

Были дали голубы.
Было вымысла в избытке.

И из собственной судьбы
Я вытягивал по нитке.

В путь героя снаряжал,
Наводил о прошлом справки

И поручиком в отставке

Сам себя воображал.

Вымысел не есть обман,

Замысел – еще не точка.

Дайте дописать роман

До последнего листочка.

Книга написана, издана. Называется «Белая осыпь». Именно с этой повести и началась презентация книги Я. С. Чистякова. Л. Г. Баканина, член Союза

журналистов России, коллега автора, поделилась впечатлениями об этом произведении. Она отметила, что эта повесть ценна и интересна тем, что художественно и отчасти документально связана с Тюменским краем, в том числе с Вагайским районом. Через героев этой повести слышится голос времени, высвечиваются те или иные исторические эпизоды, начиная с победных месяцев 1945 года и входя в современность.

Любое художественное произведение знакомит читателя с определенным опытом жизни.

«Но знаю я, что жизнь – учитель. А мы – ее ученики», – пишет автор в стихотворении «Судьба зависит от ошибки». А Солженицын А. С. в лекции, которую он произнес на вручении ему Нобелевской премии, называл этот жизненный опыт «неопровержимым», «сгущенным опытом», «живой памятью нации». Он утверждал, что «литература вместе с языком собирает национальную душу».



И это так понятно, когда читаешь повесть и рассказы Якова Степановича. Первая любовь, первая ответственность, первые неудачи, которые не сломили, не заставили, например, Васюку из повести «Практика», отказаться от своих убеждений, отказаться от себя.

А какие герои, на которых можно равняться, встречаются в этих произведениях. Мы все понимаем, что это вымышленные герои, но они достойны подражания. Как у Осипа Мандельштама:

Все было встарь,
все повторится снова,
И сладок нам лишь
узнаванья миг...

Миг узнавания своего в чужом: своего ощущения, своего чувства – в чувстве героини повести, своей невысказанной мысли – в словах чужого человека. И в этот миг понимаешь, что чужого нет. Вместе с героями переживаем, радуемся, возмущаемся и очень часто улыбаемся. Юмор, ирония, причем ненавязчивая, простая, пересыпанная пословицами и поговорками, живой и сочный язык – присутствуют в прозе Якова Степановича.

– Вот тебе дождь с неба, давно не был.

– Криком изба не рубится. И другие.

Или слова Юлии Викторовны, героини из повести «А Иртыш сердится», сказанные Ма-

ковею: «На свете добрых людей много. Надо только в себе сохранить доброту». Эти слова западают в душу, вроде бы ничего нового, из ряда вон выходящего, а как они созвучны со словами Н. Рубцова:

За все добро
расплатимся добром,
За всю любовь
расплатимся любовью.

Во всех рассказах Якова Степановича эта любовь присутствует, удивительная любовь к человеку, любому, самому простому, обыкновенному, незаметному; к тому, который на первый взгляд кажется завистливым, недобрый, даже злым, может быть, жизнью обиженным. Но у него любой человек интересен, и если не вызывает любовь или симпатии, то уж сочувствие вызывает всегда.

Именно об этом говорили на презентации Г. Г. Бугакова и Г. В. Глухих, анализируя рассказы «Федотов день» и «Крошка».



образ может стать нарицательным.

В своих произведениях Яков Степанович рассказывает о проблемах времени, о привязанностях и сомнениях. И вместе с этим вырисовывается и его собственный образ. Образ человека, болеющего душой за умирающие деревни, за спивающихся мужиков, за заброшенные поля и пашни, чувствующего ответственность перед прошлым, перед памятью и пред будущим. В стихотворении «Бессонница» автор так заявляет:

А потом в обители,
Словно наяву,
Вдруг мои родители
Спросят, как живу, – и далее:
Нынче оправдания
Точно ни к чему.
Так что все страдания
На себя возьму.

Какой огромный философский смысл заключается всего в нескольких строчках.

Сказать как можно короче и в то же время как можно больше о жизни и смерти, о любви и верности, добре и зле – вот задача поэзии.

На презентации прозвучало много стихотворений автора, потому что каждый нашел что-то свое, близкое. Кажется, детство Якова Степановича было неизменно тяжелым, об этом говорят его стихотворения «Руки матери», «Липовый хлеб», но когда В. П. Варис прочитала стихотворение «Детство», стало понятно: не важно, какое было время, это все равно незабываемые моменты жизни, по-своему счастливые.

А стихотворение «Липовый хлеб» прочитал Ф. Ф. Гришан, который специально приехал на встречу. Прочитал проникновенно, потому что для него все, что нашел он в этом стихотворении, не пустой звук, знаком и дорого.

У Н. Заболоцкого есть замечательные строчки:

В очарованье
русского пейзажа
Есть подлинная радость,
но она
Открыта не для каждого
и даже
Не каждому художнику
видна.

Как эту радость открывает для нас Яков Степанович, можно услышать в стихотворениях «Богатая невеста», «Первый снег», «Подорожник», которые прочитали Г. В. Глухих, Т. П. Долгушина, Г. П. Кутафина, и не просто прочитали, а очень точно и убедительно показали все грани мастерства автора.

О чем бы ни писал Яков Степанович, все он пропускает через сердце, всегда ведет разговор с самим собой, ищет ответы на извечные вопросы, которые волновали и волнуют человечество всегда. Это стихотворения «О чувствах», «Не надо возвышаться» или «Судьба зависит от ошибки», которое прочитала В. П. Надеина.

Духовный мир человека, его нравственные ценности, красота и любовь, жизнь и смерть – вот ведущие мотивы лирики автора. Но в центре всего – родная сторона, являющаяся частичкой России.

Но все стоит
В почетном карауле
Моя береза
У родных ворот...

Это строчки из стихотворения «Мое село», которое прочитала Г. Г. Бугакова.

Закончилась презентация выступлением автора книги «Белая осыпь», который получил массу поздравлений, пожеланий, цветов и улыбок.

Творческая группа присоединяется к этим пожеланиям и надеется на новые встречи, на новые произведения.

Нина ШЕВЕЛОВА,
ветеран
педагогического труда

На снимках: Я.С. Чистяков;
участники презентации.

ГИБДД информирует

Безопасный путь

В целях обеспечения безопасности дорожного движения на пешеходных переходах, участках автомобильных дорог, примыкающих к образовательным учреждениям, на территориях города Тобольска, Тобольского и Вагайского районов ОГИБДД МО МВД России «Тобольский» было проведено обследование, в ходе которого проверялось состояние тротуаров, пешеходных переходов, ограждений. Особое внимание было уделено наличию дорожных знаков, разметки, ограждений, светофоров и освещения.

В ходе обследования 119 участков улично-дорожной сети было выявлено 15 мест, где необходимо установить светофорное регулирование, на 9-ти участках требуются искусственные неровности, а в 35 местах отсутствует или не работает освещение. Всего в ходе проверки выявлено 76 недостатков. Итоги проведенного обследования будут рассмотрены на ближайших заседаниях комиссий по безопасности дорожного движения.

Анатолий СЕНОГНОВ,
инспектор по пропаганде ОГИБДД

Об опасности прохождения плавсредств под проводами ВЛ

Филиал «Тюменские распределительные сети» ОАО «Тюменьэнерго» информирует: в связи с повышением уровня паводковых вод в реках Тюменской области сокращаются габаритные расстояния от проводов до зеркала водной поверхности на судоходных реках, их поймах, речках.

Руководителям предприятий и организаций, гражданам, имеющим средства передвижения по воде, напоминаем: воздушные линии электропередачи, пересекающие реки Тюменской области, находятся **под высоким напряжением**. Во избежание несчастных случаев, повреждений элементов ЛЭП при следовании плавсредств под воздушными линиями электропередачи необходимо строго соблюдать правила судоходства и меры предосторожности. Расстояние от проводов ЛЭП до наивысшей точки судна должно быть **не менее 4,5 метра**. Если габарит воздушных линий от уровня паводковых вод не позволяет обеспечить это расстояние, то для решения вопроса проводки плавсредств **необходимо приглашать представителя электросетевого предприятия**.

Тобольское ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» «Тюменские распределительные сети» напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения правил безопасности вблизи энергообъектов. В период паводкового сезона запрещено находиться около линий электропередачи, оказавшихся в зоне подтопления. Вблизи ЛЭП запрещается ловля рыбы с использованием удочек, спиннингов, сетей с применением шестов. Помните! Несоблюдение правил безопасности вблизи электроустановок может привести к несчастным случаям, в том числе со смертельным исходом. Это серьезно угрожает вашему здоровью и жизни!

В случае необходимости проводки плавсредства под линиями электропередачи, а также при обнаружении оборванных проводов, необходимо обратиться по телефонам: (3456) 39-63-52, 39-63-24.

Администрация Тобольского ТПО филиала Тюменские распределительные сети ОАО «Тюменьэнерго»

Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков по следующим адресам:

- Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Семакова, 100 «б», ориентировочной площадью 0,0607 га, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. № 103, № 105

В МУП ЖКХ «Вагай» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу машинист экскаватора. Оплата при собеседовании.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер. Телефон 89526734573.

ПРОДАЮ автомобиль ВАЗ-21013, цена 30 т.р. Телефон 89120774059.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная благоустроенная квартира в кирпичном доме, второй этаж. Телефон 89829103327.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ ПО ФОРМИРОВАНИЮ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ В АДМИНИСТРАЦИИ УШАКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В соответствии с постановлениями администрации Ушаковского сельского поселения «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Ушаковского сельского поселения» от 08.10.2008 № 7, «О внесении изменений и дополнений в постановление от 08.10.2008 г № 7» от 20.04.2009 г. № 5 объявляется конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Ушаковского сельского поселения:

1. Должности муниципальной службы:

специалист 1 категории;
специалист 1 категории (главный бухгалтер).

Требования, предъявляемые к должностям:

к уровню профессионального образования – высшее профессиональное образование или среднее профессиональное образование;

к стажу работы: – без предъявления требований к стажу (опыту) работы.

Профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы (для должностей муниципальной службы), норм делового общения, основ делопроизводства, порядка работы со служебной информацией, правил охраны труда и противопожарной безопасности.

Профессиональные навыки: обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, документационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехникой и программными продуктами.

Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Ушаковского сельского поселения (с Ушаково, ул. Ленина, 71а) следующие документы:

- личное заявление на имя главы администрации Ушаковского сельского поселения на участие в конкурсе;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету (утверждена распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 г. № 667-р) с приложением фотографии (3х4);
- копию паспорта;
- копию документа об образовании;
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у);
- копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копию документа воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв.

Срок приема документов: в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик».

Для справок обращаться по телефону 8 (34539) 41-2-97 Немальцева Надежда Александровна

Адвокат Тюменской межрегиональной коллегии адвокатов **Абдрашитова Чулпан Равильевна** (удостоверение № 1241, т. 89199261678), **помощник адвоката Сухинин Александр Дмитриевич** (удостоверение № 117, т. 89120774059) принимают граждан в с. Вагай, ул. Ленина, д. 18 (зд. КБО), 2-й этаж, с 8.00 до 18. час., обед с 12.00 до 13.00 час.

Надежные теплицы. Доставка.

Телефон 89120773553.

Лейкоз КРС. Насколько он опасен?

18 марта на заседании президиума правительства Тюменской области заслушивалась информация об эффективности работы, проводимой органами местного самоуправления по ликвидации лейкоза КРС. По данным департамента АПК Тюменской области, все МО региона можно разделить на три группы. Первая – районы, свободные от этого заболевания, вторая – условно «здоровые» районы, третья – районы с высокой степенью инфицированности. Наш район входит в первую группу. Тем не менее мы решили побеседовать с начальником ветстанции И. С. Климовой об этом заболевании и его профилактике.

– Ия Сергеевна, что такое лейкоз КРС?

– Лейкоз крупного рогатого скота – это хроническое вирусное заболевание опухолевой природы, которое может протекать как бессимптомно, так и с проявлением злокачественных образований в кровеносных и других органах и тканях. Данный вирус поражает крупный рогатый скот всех возрастов.

– Что является возбудителем болезни?

– Передача возбудителя происходит через слюну, кровь, молоко, предметы, содержащие лимфоидные клетки животных,

в которых находится вирус лейкоза крупного рогатого скота, а также сперму инфицированных быков. Редким случаем является вертикальный путь передачи возбудителя – через плаценту матери теленку. Чаще всего заражение телят происходит после рождения через молоко. Вирус выделяет токсические вещества, которые поражают здоровые клетки, и погибает при температуре 76 градусов С.

После заражения в организме животного образуются специфические антитела против вирусных антигенов. Заразившись однажды, животные остаются инфицированными пожизненно. При этом ослабляется иммунная система организма, больные коровы становятся значительно восприимчивее к инфекционным и незаразным заболеваниям.

– Опасен ли лейкоз животных для людей?

– Вопрос о риске заражения человека лейкозом от крупного рогатого скота является открытым, так как прямых доказательств этого факта нет. Но существуют данные исследований о близком генетическом родстве вируса лейкоза крупного рогатого скота и вируса Т-клеточного лейкоза человека. Поэтому, согласно п. 4.4. «Правил по профилактике

и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота» от 11 мая 1999 года, молоко от инфицированных и остальных коров озодровливаемого стада (фермы, индивидуального подсобного хозяйства, фермерского хозяйства) сдают на молокоперерабатывающий завод или используют внутри хозяйства после пастеризации в обычном технологическом режиме. После обеззараживания молоко используется без ограничений.

– Как проходит диагностика заболевания?

Особенностью лейкоза КРС является скрытое течение, которое вначале не поддается диагностике. Поэтому основным методом постановки диагноза на ранних стадиях являются лабораторные исследования. Для лейкоза КРС характерно длительное течение инкубационного периода (предлейкозная стадия) – от двух до шести лет. Предлейкозная стадия выявляется только серологическими и вирусологическими исследованиями. Гематологические изменения в крови не выявляются. Для начальной стадии лейкоза характерны количественные и качественные сдвиги в составе клеток крови: увеличивается число лейкоцитов, повышается процент лимфоцитов. Уничтожить

вирус в клетке невозможно.

Клинические формы лейкоза начинают проявляться в развернутой стадии. В данном случае, кроме гематологических сдвигов, проявляют себя клинические признаки: ухудшается общее состояние, снижаются удои, наблюдается истощение, ослабление работы желудка, часто обнаруживают увеличение лимфоузлов.

– Встречается ли заболевание в коллективных хозяйствах или это прежде всего проблема домашних хозяйств?

– Лейкоз встречается среди животных как коллективного, так и частного сектора. Работа относительно оздоровления поголовья скота частных хозяйств проводится, но эпизоотическая ситуация заболевания животных лейкозом все же остается, поэтому обследование в частном секторе проводится ветеринарными специалистами дважды в год: ранней весной и поздней осенью. Это называется диспансеризацией. Ее целью является обнаружение больных животных, а также недопущение распространения болезни. Проводится клинический осмотр животных, берется кровь для анализа на наличие в ней вируса лейкоза и на бруцеллез и проводятся соответ-

ствующие вакцинации.

– Какие профилактические меры должны предприниматься для предупреждения лейкоза?

– Продажа, закупка скота, любые перемещения на территории ферм или между ними, сдача на убой, размещение на пастбищах должны проводиться только с ведома ветеринарной службы.

Вновь поступившее поголовье необходимо карантинировать в течение 30 дней с проведением лабораторных исследований крови.

При подозрении на заболевание лейкозом немедленно информировать ветеринарную службу и предоставить все необходимые условия для проведения осмотра животных, обработок, взятия крови. Своевременно предоставлять ветеринарным работникам сведения о приобретенных животных.

Пользуясь случаем, хочу еще раз обратиться к владельцам. Не избегайте ветеринарных осмотров своих питомцев! Помните, что здоровье вашей кормилицы – это здоровье не только животного, но и вашей семьи, соседей, всех, кто употребляет молоко, сбытое вами.

**Записала
Юлия ИЛЬЧЕНКО**

17 апреля - День ветеранов органов внутренних дел

С днем ветерана МВД!

В 2011 году главой МВД Рашидом Нургалеевым подписан приказ об объявлении 17 апреля «Днем ветерана органов внутренних дел и внутренних войск».

Ветераны МВД - звучит гордо. В этих словах сочетается целая жизнь сотрудника органов внутренних дел и внутренних войск: знания, профессионализм, опыт работы, душа - все ценное, чем богат человек. Многие из вас, уйдя на заслуженный отдых, продолжают активно помогать коллективу, где проходили службу. Вы являетесь наставниками молодежи, передаете свой опыт и знания молодым сотрудникам.

Уважаемые ветераны МВД!

Сердечно поздравляем вас с праздником. В этот день хочется пожелать, чтобы рядом с вами были ваши близкие, чтобы здоровье было крепким, а душа оставалась вечно молодой. Спасибо вам за ваш труд!

Дорогие ветераны МВД!

Жизнь вы граждан наших защищали,
Противостоять могли беде,
На пути преступников вставали.
Молодой зеленый офицер
Пусть на вас равнение берет.
Службы безупречной вы пример.
Честь и слава! Уважение и почет!

**Совет ветеранов ветеранской
организации правоохранительной
и военной службы Вагайского района**

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ квартира в с. Вагай, ул. Октябрьская, д. 78, кв. 2, в хорошем состоянии, цена 1 миллион 200 тысяч рублей.

Телефон 89829117356.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Газель.

Телефон 89026206028.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира на втором этаже кирпичного дома в с. Вагай.

Телефон 89199432003.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.

Телефон 89324700700.

ПРОДАМ однокомнатную благоустроенную квартиру в многоквартирном новом доме.

Телефон 89199261678.

ПРОДАМ однокомнатную благоустроенную квартиру в многоквартирном доме.

Телефон 89172527792.

ВСЕ ВИДЫ ВЕТЕРИНАРНЫХ УСЛУГ, стрижка, искусственное осеменение КРС.

Телефон 89048760011, ветврач Рыбьякова Анастасия Сергеевна.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, 57 кв. м, газ, вода, постройки, баня, гараж, теплый санузел.

Телефон 89829134241.

ПРОДАЕТСЯ КамАЗ-5511, самосвал, 10 т, год выпуска 1987, цвет красный, подогрев, коробка с делителем, рессоры усиленные (от 15-тонника), борта нарощенные. Цена договорная, при осмотре. В карьерах не работал.

Телефон 89526758316.

Администрация, дума и совет ветеранов Шишкинского сельского поселения поздравляют апрельских юбиляров и именинников:

ЮЖАКОВУ Тамару Константиновну - с 60-летием,
ШАХМАТОВУ Татьяну Прокопьевну - с 60-летием,

НИКОНОВУ Антонину Михайловну,
ПРОСВИРКИНУ Анну Ивановну,
БАКЛАНОВУ Нину Михайловну.
**Примите наши поздравленья,
Частицу нашего тепла.
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра!**



17 апреля отмечает свой юбилей
ДОЛГУШИН Константин Анатольевич.

**Года незаметно летят,
И вот вам уже 50.
В этот светлый юбилей
Вы становитесь мудрей.
Полвека - ведь совсем не срок,
Хороший жизненный урок.
Так пусть же светит вам всегда
Ночью на небе яркая звезда!
От души Вас поздравляем,
Здоровья и счастья желаем.**

**С пожеланиями,
семья ШАХМАТОВЫХ**



Администрация, дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих апрельских именинников:

БОДРОВА Михаила Федоровича,
БАКЛАНОВУ Анфию Денисовну,
ЗАСОРИНА Владимира Ивановича,
ИВАНОВУ Надежду Денисовну,
МАТАЕВА Германа Сергеевича,
МАЙЗНЕР Елену Павловну,
НОРКИНУ Юлию Павловну,
САФРЫГИНА Николая Александровича,
СТЕПАНОВА Михаила Леонидовича,
ШМУРЫГИНУ Антонида Семеновну.

**Спешим поздравить
в день рождения!
Желаем счастья и везенья,
Здоровья, радости, удачи
И вдохновения впридачу!**

С 60-летием - ПАЛЬШИНУ Елену Иванову,
ПАРШУКОВА Сергея Викторовича.
**Пусть счастье вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает.
Прекрасных, светлых, мирных дней
Желаем вам в ваш юбилей!**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что идет подписка на районную газету «Сельский труженик» на второе полугодие 2015 года.

Подписная стоимость:

на 1 месяц - 68 рублей 62 коп.;
на 3 месяца - 205 рублей 86 коп.;
на 6 месяцев - 411 рублей 72 коп.
Подписаться на газету можно во всех почтовых отделениях района.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль KIA RIO, год выпуска - конец 2011-го, комплектация «Престиж», есть все, в отличном состоянии, цена договорная.

Телефон 89026206543.

Молодая семья СНИМЕТ благоустроенную квартиру или дом в селе Вагай на длительный срок.

Телефон 89504881203.

Поздравляем!

Поздравляем нашу дорогую и горячо любимую Татьяну Сергеевну БАБУШКИНУ с днем рождения!

**В этот ясный день весенний
Солнце ласково сияет,**

**Вместе с нами с днем рождения
Тебя нежно поздравляет!
Расцвела, подобно вишне,
Ты весною благодатной,
А с годами хорошела,
Становилась все прекрасней!
От души тебе желаем
Жизни долгой и счастливой,
Чтоб от радости сияла
И была всегда любимой!
Пусть тебе легко живется,
Без тревог и огорчений,
Все на свете удается -
Милой, доброй и весенней!**

**С любовью,
РОДНЫЕ И БЛИЗКИЕ**



Дорогого мужа, отца и дедушку АХАТОВА Юриса Зиннуровича поздравляем с 55-летним юбилеем, который он отметил 11 апреля!

**Дорогой, мы тебя поздравляем
И гордимся тобой без конца,
Мир не знал, это точно мы знаем,
Лучше дедушки, мужа, отца!
Пожелаем в делах твоих мира,
Стать и удаль свои не терять,
Как и прежде, пусть дом наш
Будет близких друзей собирать!
Пусть от детского гомона снова
Будет некуда спрятаться нам,
Пусть от счастья большого улова
Закружится опять голова!
Пусть дружба славным тостом,
улыбкой**

**Поздравляют сегодня тебя!
Счастье в жизни непрочное и зыбкое.
Так живи и надейся, любя!**

**С любовью,
жена ЗУЛЬФИЯ, сын ДЕНИС,
дочь ГУЗЕЛЬ и зять МАРАТ,
внучки ЭВЕЛИНА и АМЕЛИЯ**



Коллектив АНО «ИИЦ «Сельский труженик» поздравляет Тансылу Батуковну БАТЫРШИНУ с днем рождения!

**Мы желаем вам здоровья,
Мы желаем вам добра,
Чтобы было в жизни вашей
Завтра лучше, чем вчера!
Пусть ваших сил не убывает,
Пусть радость светится в глазах,
Пусть счастье вас не оставляет
Ни в жизни вашей, ни в делах.**

ПРОДАЕТСЯ гараж (ул. Совхозная, 16).
Телефон 89504888985.

ПРОДАЕТСЯ земельный участок в Вагае.
Телефоны: 89224868049, 89825829863.

Администрация, дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих мартовских юбиляров:

с 90-летием - ДМИТРИЕВУ Анну Яковлевну.

**Праздник чудный, дивный просто -
Вам сегодня 90!
Мы сердечно поздравляем
И здоровья Вам желаем!
Пусть родные будут рядом,
В жизни будет все, что надо,
Пусть в душе царят покой и свет,
И сердечко не шалит!**

С 80-летием - УШАКОВУ Евдокию Константиновну.

**Восемьдесят весен за плечами,
Восемьдесят славных лет и зим.
Мы Вас с юбилеем поздравляем,
Пожелать здоровья Вам хотим!
Желаем счастья и заботы близких,
Пусть в душе царят покой и свет.
Спасибо Вам за все,
поклон Вам низкий!
Желаем долгих и счастливых лет!**

С 65-летием - ОБЕРЕМЧЕНКО Владимира Степановича.

**65 - солидный возраст,
Осень жизни, мудрости расцвет.
С юбилеем Вас хотим поздравить,
Пожелать Вам долгих-долгих лет.
Пусть согреет Вас забота близких,
Жизнь украсит радостью любовь.
И здоровье крепкое позволит
Наслаждаться жизнью
вновь и вновь.**

А также с днем рождения поздравляем:

**ЗАСОРИНУ Валентину Михайловну,
МАЛЮГИНУ Галину Павловну,
САФРЫГИНУ Валентину Павловну,
ЗЕНКИНУ Надежду Федоровну,
БАКЛАНОВА Павла Константиновича,
БОДРОВУ Анну Федоровну,
КАРМАЦКИХ Галину Михайловну,
КОПЫЛОВУ Надежду Федотовну,
ВАГНЕР Ольгу Анатольевну.**

**Ярких, приятных дней
И для радости поводов чаще,
Пусть исполнятся все мечты,
Жизнь украсит большое счастье!**

Призеры «Царь-горы»

21 марта в г. Тобольске состоялся III открытый легкоатлетический турнир «Царь - гора, весна-2015». В соревнованиях приняли участие 10 команд города и районов. Нужно было на время преодолеть 203 ступени Прямского взвоза и различные препятствия, которые устраивали стражи горы прямо на его ступенях. Команда Вагайского центра дополнительного образования выступила успешно и заняла третье призовое место.

**Зульфия КАЛИНИНА,
педагог ЦДОД.**

Совет первичной ветеранской организации п. Курья выражает глубокие соболезнования Телегиной Людмиле Николаевне по поводу смерти мужа

**ТЕЛЕГИНА
Геннадия Ивановича.**
Скорбим вместе с Вами

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, отдела кадров - 23-4-88, агропромышленного отдела - 23-4-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.
e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, www.vagayst.ru

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И. И. Гайсин.
Редактор И. А. Журавлева.**
Сдана в печать в 11.00 13.04.2015 г., по графику - в 15.00 13.04.2015 г. Тираж 2955. Заказ 914. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.